

Die Staatsministerin

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES UND GESELLSCHAFTLICHEN ZUSAMMENHALT  
Albertstraße 10 | 01097 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages  
Herrn Dr. Matthias Rößler  
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1  
01067 Dresden

Durchwahl  
Telefon +49 351 564-55000  
Telefax +49 351 564-55010

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Aktenzeichen  
(bitte bei Antwort angeben)  
Z-1053/70/210-2022/99707

Dresden,  
13. Juni 2022

**Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper (DIE LINKE)**  
**Drs.-Nr.: 7/9849**  
**Thema: Tierschutzbeauftragte\*r/Landesbeirat für Tierschutz des Frei-  
staats Sachsen**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die  
Kleine Anfrage wie folgt:

**Frage 1: Wann ist der Amtsantritt der/des Landestierschutzbeauftragten  
geplant?**

**Frage 2: Wie soll die Position der/des Landestierschutzbeauftragten kon-  
kret ausgestaltet werden und welche Funktion soll diese(r) im Landesbei-  
rat für Tierschutz einnehmen?**

**Frage 3: Wie soll das Bewerbungsverfahren ablaufen und welches kon-  
krete Qualifikations- und Anforderungsprofil wird an die Bewerber\*innen  
gestellt?**

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 3:

Für die Stärkung des Tierschutzes in Sachsen ist die Einsetzung eines Landes-  
beauftragten oder einer Landesbeauftragten für den Tierschutz zur Beratung  
und Unterstützung des für den Tierschutz zuständigen Ministeriums geplant. Die  
konkrete Ausgestaltung der Position des Landesbeauftragten oder der Landes-  
beauftragten ist noch nicht abgeschlossen.

**Frage 4: Inwiefern wurde eine von Vertreter\*innen des Sozialministeri-  
ums angekündigte breitere Beteiligung sächsischer Tierschutzvereine  
am Landesbeirat für Tierschutz bereits umgesetzt und welche zusätzli-  
chen Mitglieder wurden dazu in den Beirat berufen?**

Hausanschrift:  
Sächsisches Staatsministerium  
für Soziales und Gesellschaf-  
tlichen Zusammenhalt  
Albertstraße 10  
01097 Dresden

[www.sms.sachsen.de](http://www.sms.sachsen.de)

Bei einem Gespräch mit Vertretern von Tierschutzvereinen am 9. November 2021 im Sächsischen Landtag, die sich als Tierschutzbündnis Sachsen bezeichnen, wurde zugesagt zu prüfen, ob diese Gruppe in den Sächsischen Tierschutzbeirat als Vertretung aufgenommen werden kann.

Die Sprecherin der Gruppe teilte im Nachgang auf Anfrage mit, dass ihre Gruppe kein Verein mit Satzung sei, sondern eine offene Gruppe, es gebe eine Homepage und man informiere sich gegenseitig über Messenger Dienste. Man einigte sich in der Folge auf eine anlassbezogene direkte Kommunikation zwischen dem Staatsministerium für Soziales und Gesellschaftlichen Zusammenhalt und dem Tierschutzbündnis Sachsen. Die Sprecherin und weitere Mitglieder Gruppe haben sich inzwischen zurückgezogen. Es wurde niemand aus der Gruppe, die sich als Tierschutzbündnis Sachsen bezeichnet, in den Tierschutzbeirat aufgenommen.

Mit freundlichen Grüßen

  
Petra Köpping